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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT9825, Pana Mariusza Goska, Posła na 
Sejm RP z dnia 15 maja 2025 roku.

Na wstępie należy wskazać, że Skarb Państwa nie jest akcjonariuszem Grupy Azoty Kopalnie 
i Zakłady Chemiczne Siarki „Siarkopol” S.A. (dalej: Siarkopol S.A. lub Spółka). Właścicielem 
99,56% akcji Siarkopol S.A. jest Grupa Azoty S.A., w której to spółce Skarb Państwa posiada 
pakiet mniejszościowy (33%) akcji.

Dodatkowo, podkreślenia wymaga fakt, że z uwagi na publiczny charakter Grupy Azoty S.A., 
Minister Aktywów Państwowych nie ma uprzywilejowanej pozycji w dostępie do informacji 
wykraczających poza raporty bieżące i okresowe, podawane przez tę spółkę do publicznej 
wiadomości.

Wykonując uprawnienia właścicielskie zgodnie z obowiązującym porządkiem prawnym, 
Minister Aktywów Państwowych nie posiada kompetencji w zakresie podejmowania 
bezpośrednich decyzji oraz ingerowania w bieżącą działalność zarządów spółek z udziałem 
Skarbu Państwa oraz spółek od nich zależnych. Wszelkie kwestie związane z prowadzeniem 
spraw Spółki niezastrzeżonych powszechnie obowiązującymi przepisami prawa lub 
postanowieniami statutu dla Walnego Zgromadzenia lub Rady Nadzorczej należą do 
kompetencji Zarządu. Wobec powyższego należy stwierdzić, że działania i decyzje związane 
z polityką zatrudnienia i wynagrodzeń w Siarkopol S.A. leżą w gestii Zarządu tej spółki. 

Niezależnie od powyższego, na potrzeby udzielenia odpowiedzi na ww. interpelację, 
Ministerstwo Aktywów Państwowych pozyskało, za pośrednictwem Grupy Azoty S.A., 
stanowisko organu nadzoru Siarkopol S.A. odnoszące się do kwestii poruszonych w treści 
interpelacji.

Rada Nadzorcza Siarkopol S.A. zapewniła, że w sposób systematyczny dokonuje analizy 
bieżącej sytuacji Spółki będąc w ścisłym kontakcie z jej Zarządem, uczestnicząc 
w spotkaniach z Pracownikami Spółki oraz Stroną społeczną.

W przekazanym do Ministerstwa Aktywów Państwowych piśmie, Rada Nadzorcza zwróciła 
uwagę, że proces restrukturyzacji wszystkich Spółek w Grupie Kapitałowej Grupa Azoty 
rozpoczął się w 2024 roku jako odpowiedź na zastaną, bardzo trudną sytuację finansową. 
Celem podejmowanych, niejednokrotnie bardzo trudnych działań przez wszystkie Zarządy 
było i jest w pierwszej kolejności poprawienie sytuacji ekonomiczno – finansowej oraz 
odzyskanie płynności. Ten problem dotyczył również Siarkopol S.A., czego skutkiem był 
wprowadzony w Spółce w ubiegłym roku, przy pełnej akceptacji Rady Nadzorczej „Program 
restrukturyzacji Grupy Azoty Kopalnie i Zakłady Chemiczne Siarki „Siarkopol” S.A. w latach 
2024-2026”. Procesy naprawcze zawarte w tym programie były i nadal są sukcesywnie 



realizowane oraz modyfikowane. Rada Nadzorcza podkreśliła, że na każdym posiedzeniu 
Rady Nadzorczej Spółki dokonywana jest analiza podejmowanych działań 
optymalizacyjnych w kluczowych obszarach działalności Spółki. 

Odnosząc się wprost do kwestii wypłaty wynagrodzenia w Siarkopol S.A., Rada Nadzorcza 
wskazała, że zarówno Rada Nadzorcza jak i Pracownicy Spółki byli informowani 
o wyjątkowej sytuacji ekonomicznej w jakiej znalazła się Spółka, związanej z koniecznością 
dokonania, w kwietniu bieżącego roku, podziału wypłaty wynagrodzenia. Na dzień wypłaty, 
Spółka na swoich rachunkach bankowych nie posiadała wystarczających środków 
na pokrycie pełnych zobowiązań wobec Pracowników, stąd wypłata wynagrodzenia 
nastąpiła w dwóch transzach. W związku z zaistniałą sytuacją, wypłacono Pracownikom 
również odsetki z tytułu nieterminowego przekazania wynagrodzenia. 
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